

## ПРОТОКОЛ

### О проведении общешкольного родительского собрания родителей (законных представителей) обучающихся в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Пржевальская средняя школа» Демидовского района Смоленской области.

**Дата проведения:** 29 ноября 2023 года

**Место проведения:**

МБОУ «Пржевальская средняя школа» Демидовского района Смоленской области, расположенная по адресу: 216270, Смоленская область, Демидовский район, п. Пржевальское, ул. Советская, д. 3.

**Присутствовало:**

- Родители (законные представители) 34-х учащихся
- Директор Пржевальской СШ Турбаев С.М.
- Зам. директора по УВР Парфёнова З. В.
- Зам. директора по воспитательной работе Журавлёва О.И.
- Старшая вожатая Карпенкова С.О.
- Классные руководители 1-11 классов

**Повестка:**

- 1) О внедрении ФГОС нового поколения. Докладчик: зам. директора по УВР Парфёнова З. В.
- 2) О системе воспитательной работы в школе. Докладчик: зам. директора по воспитательной работе Журавлёва О.И.
- 3) О профилактике дорожно-транспортных происшествий с детьми. Докладчик: учитель начальных классов Щёголева Н.Н.
- 4) О работе Совета родителей школы. Докладчик: (председатель Совета родителей Кунаш Д.А.

В ходе проведения общешкольного родительского собрания были рассмотрены следующие аспекты работы школы в 2023 – 2024гг.:

- 1) О внедрении ФГОС нового поколения. Докладчик: зам. директора по УВР Парфёнова Зоя Владиславовна

Зоя Владиславовна довела до сведения присутствующих о принятии единых федеральных стандартов образовательной системы (ФГОС), отчиталась о ходе внедрения этих программ в учебный процесс Пржевальской СШ, о введении новых предметов. Были затронуты вопросы по изменению содержания некоторых учебных предметов. Также Зоя Владиславовна рассказала об участии нашей школы в международных исследованиях по оценке образовательных достижений учащихся *PISA*. Кроме этого, было отмечено активное участие учеников во всевозможных олимпиадах и конкурсах, и их достижениях. Была затронута тема установки камер видеонаблюдения в учебных аудиториях при выполнении итоговых работ – в текущем учебном году видеонаблюдение устанавливаться не планируется.

Директор школы уточнил информацию об обеспечении учащихся полным комплектом учебников нового образца – полное обеспечение планируется к 2025 году. Акцентировалось внимание на необходимости систематического использования родителями электронного журнала

- 2) О профилактике дорожно-транспортных происшествий с детьми. Докладчик: учитель начальных классов Щёголева Наталья Николаевна.

Наталья Николаевна доложила о том, что с целью обеспечения безопасности учащихся, как в учебное, так и во внеурочное время, для учеников, на регулярной основе, проводятся всевозможные инструктажи, минутки безопасности и пр. Наталья Николаевна обратила внимание родителей на то, что родителям необходимо провести беседы со своими детьми о безопасном маршруте в школу, напомнить о правилах перехода дороги, объяснить, как должен передвигаться велосипедист, а также обратила внимание родителей о необходимости наличия световозвращающих элементов на детской одежде, обуви, рюкзаке, при передвижении на улице. Также обсуждались общие правила дорожного движения для велосипедистов, мотоциклистов – важность соблюдения возрастных норм и законодательства родителями, которые доверяют детям управление автотранспортом. Наталья Николаевна акцентировала внимание на правилах безопасности в зимний период: поведение на водоёмах, на горках, на дорогах, важность соблюдения мер безопасности.

Директор школы подчеркнул, что существуют общепринятые нормы безопасности, которые необходимо соблюдать как ученикам, так и их родителям.

- 3) О системе воспитательной работы в школе. Докладчик: зам. директора по воспитательной работе Журавлёва О.И.

Ольга Игоревна сообщила о том, что школа открыта для всех, так как на сегодняшний день, наряду с сайтом школы, работает новый сайт ГОСВЭП, созданный специально для детских садов и школ, где можно получить информацию о школе и её деятельности. На сайте можно: узнать личные данные самой школы, актуальное меню ежедневное и двухведельное; посмотреть отчёт по деятельности учеников и их достижениях; ознакомиться с образовательными программами; написать прямое обращение и многое другое. Также присутствующие в зале были ознакомлены с тем, как ведётся страничка в соцсети ВКонтакте, всех желающих пригласили подписаться на страничку и активно принимать участие, помогая комментариями и просмотрами.

Далее Ольга Игоревна рассказала о новых патриотических движениях – Движение Первых и Орлята России, а также о деятельности волонтерских движений и Юнармии. Помимо этого, она сообщила о том, что с 2024 года в школе появится новая штатная единица – Советник по воспитанию, что позволит уделить больше внимания воспитанию подрастающего поколения. Обсуждались возможности проведения досуга учащимися в каникулярный период, в том числе и поездки классом на различные культурно-познавательные мероприятия - для этой цели по предварительной заявке школа может предоставить автобус.

Директор школы подчеркнул важность личного присутствия родителей на школьных мероприятиях, а также активного участия в школьной жизни.

- 4) О работе Совета родителей школы. Докладчик: председатель Совета родителей Кунаш Дмитрий Алексеевич.

Дмитрий Алексеевич сообщил присутствующим о работе Совета родителей школы в первом полугодии учебного года:

- Совет сформирован и разбит по секторам деятельности – досуговый, хозяйственный, образовательный и воспитательный;
- 27 сентября, 15 октября и 29 ноября 2023г были проведены две проверки школьной столовой по соблюдению санитарных норм и правил, свежести продуктов, а также соответствие Меню и веса порций. Замечаний не выявлено. Готовые блюда свежие, тёплые и вкусные, вес соответствует;
- по факту отсутствия детского врача и медсестры Советом родителей были направлены письма Главному врачу Демидовской ЦРБ, Главе муниципального образования

«Демидовский район», Главе муниципального образования Пржевальского городского поселения. Ввиду острого дефицита кадров среди медицинского персонала, было предложено родителям в случае болезни ребёнка (если это не случай экстренной помощи) приглашать дежурного фельдшера, позвонив в Пржевальскую амбулаторию до 13.00ч.

- также Дмитрий Алексеевич сообщил, что на заседании Совета родителей 25 октября 2023г был вынесен на обсуждение вопрос о единой школьной форме для учащихся: рассматривался вопрос о приобретении родителями одинаковых жилеток с шевронами; для шеврона необходимо разработать дизайн символа школы, для чего предложено провести конкурс среди учащихся. Присутствующие в зале поддержали инициативу, на классных собраниях необходимо довести до сведения родителей о необходимости приобретения унифицированных жилеток и шевронов к сентябрю 2024 года;

- по просьбе Совета родителей был решён вопрос о нахождении учащихся в школьной раздевалке – на данный момент раздевалка закрыта, вещи принимаются и выдаются ответственным сотрудником;

В завершении выступил Турбаев Сергей Михайлович, рассказав о важности целевого образования и о механизмах его реализации, которые существуют на сегодняшний день. Кроме этого, директор обратил внимание родителей на важность соблюдения учениками требований норм безопасности в школе и вне её, а также напомнил о том, что внешний вид учащихся должен соответствовать требованиям, прописанным в Уставе школы.

Далее сотрудникам школы были заданы вопросы от родителей, присутствующих на собрании:

- был задан вопрос о соблюдении существующих нормативов при прогулке первоклассников на улице во время динамического часа – некоторые родители переживают, что ребёнок может простудиться. Учитель Горохова Н.Н. обратила внимание родителей на то, что ученики гуляют на улице только в благоприятную погоду и что в холодное время года необходимо теплее одевать детей – шарф, шапка, рукавицы и тёплые брюки – обязательные элементы одежды для детей;

- родители обратили внимание руководства школы на недостаточное количество скамеек у раздевалки. Турбаев С.М. пообещал решить данную проблему.

После окончания собрания с заместителем директора по воспитательной работе Журавлёва О.И. и старшей вожатой Карпенковой С.О. представитель Совета родителей от Сектора досуговой деятельности Грищенко Н.А. обсудила возможность привлечения к досугово - воспитательной работе сторонних специалистов для проведения среди учащихся занимательных и познавательных бесед. Решено во втором полугодии пригласить для бесед с учащимися: биолога-охотоведа Дубино Г.М., представителей поисково-спасательной службы «Сальвар», а также врача – стоматолога. Помимо этого, обсуждались возможности посещения учениками экскурсий в Доме-музее им. Н.М. Пржевальского, в Музее партизанской славы, В Демидовском историко-краеведческом музее, в национальном парке «Смоленское Поозерье» в рамках учебного процесса с целью повышения привлекательности, а также разнообразия образовательного процесса.

Председатель Совета родителей

  
\_\_\_\_\_ Д.А. Кунаев

Секретарь \_\_\_\_\_  
 Н.А. Грищенко